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本日ここに、令和３年６月横芝光町議会定例会をお願い申し上げました

ところ、議員各位には、時節柄御多用にもかかわらず、御出席をいただき

誠にありがとうございます。 

また、平素より、町の各種事業の推進に当たり、格別なる御高配と御協

力を賜り厚くお礼申し上げます。 

５月臨時会におきまして、議会の新体制が発足したところでございます

が、ここで改めまして議長に就任されました川島 仁議員並びに副議長に

就任されました越川一雄議員に対しましてお祝い申し上げます。 

お二人には町議会を代表して多方面にわたり、御尽力いただくことにな

ろうかと存じますが、健康には十分御留意されまして、円滑な議会運営の

ため、ますます御活躍されますことを心からご祈念申しあげます。 

 さて、新型コロナウイルス感染症の感染拡大に歯止めがかからない中、

現在、１０都道府県において緊急事態宣言が発令され、千葉県においても

県内の一部の地域でまん延防止等重点措置が実施されており、県内全域で

感染防止対策に取り組んでいるところであります。その中、当町において

もワクチン接種事業が５月１０日より開始され、高齢者への接種が順調に

進んでいるところであります。ワクチン接種は新型コロナウイルス感染拡

大の防止につながるものであることから対象者への接種が一日も早く完了

するように全力を挙げて対応してまいりますので、よろしくお願い申し上

げます。 

 

それでは、現在の町の動き等諸般の報告を申し上げます。 

はじめに、５月末日をもって出納を閉鎖いたしました令和２年度の各会

計の現時点での決算概要について、御報告申し上げます。 

 

【一般会計】  

はじめに、一般会計の決算見込みについてでありますが、歳入総額は１

４８億５，７７３万円、歳出総額は１４４億１，３６９万円で、形式収支

では４億４，４０４万円の黒字となる見込みです。これから、繰越明許費

や事故繰越しなどに係る繰越財源３，４１４万円を差し引いた４億９９０

万円余りが実質的な剰余金として今年度への繰越金となる見込みです。 

また、令和２年度の町債借入額は、合併特例債と臨時財政対策債を中心

に５億３，８７６万円の借り入れを行い、２年度末の町債残高は１０９億

７，３４６万円となる見込みです。一方、一般会計に属する基金残高は３
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９億８，３５８万円となる見込みで、主なものは財政調整基金１６億９，

２５０万円、公共施設総合管理基金９億９７万円、地域振興基金５億４，

９６１万円となっています。 

 

【国民健康保険特別会計】  

続いて、国民健康保険特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は２７億２，９８４万円、歳出総額は２６億５，９９４万円で、

形式収支では６，９９０万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでござ

います。 

 

【後期高齢者医療特別会計】  

次に、後期高齢者医療特別会計の決算見込みについてでありますが、歳

入総額は３億１，４００万円、歳出総額は３億１，２１５万円で、形式収

支では１８５万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでございます。  

 

【介護保険特別会計】  

続いて、介護保険特別会計の決算見込みについてでありますが、歳入総

額は２５億８，３４２万円、歳出総額は２３億８，４４３万円で、形式収

支では１億９，８９９万円程度が、今年度へ繰越しとなる見込みでござい

ます。  

 

【農業集落排水事業特別会計】  

次に、農業集落排水事業特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は５，５２２万円、歳出総額は５，２４７万円で、形式収支では

２７５万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでございます。 

 

【食肉センター特別会計】  

続いて、東陽食肉センター特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は２億２，１７１万円、歳出総額は１億８，３９８万円で、形式

収支では３，７７０万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでありますが、

繰入と繰越の合計６ ,７００万円を鑑みた実質単年度収支では、約２，９３

０万円の赤字となりました。  

また、今年度４月に使用料等の料金改正を行い、と畜頭数の減少が懸念

されるところですが、４月末現在の、と畜頭数は、昨年と比較し、豚は８
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４頭減の９，１７０頭ですが、センター使用料は１７３万円増加し、牛は

３４頭増の２９３頭で、使用料は５２万円増加しております。  

 

【東陽病院事業会計】  

東陽病院事業会計の決算見込みについてでありますが、患者数につきま

しては、入院が延べ２万９８人、病床利用率は５８．０パーセントで、前

年度と比較しますと６４１人の減となりましたが、病床機能の転換により

病床利用率は０．６ポイントの増となりました。外来については前年度に

比べ３，２６４人減の、延べ３万６，２４０人でありました。 

続いて収支状況についてでありますが、病院運営に係る収益的収入は１

５億８，０９６万円で、収益的支出は１５億９，００３万円であり、収支

差し引きでは９０７万円の赤字となりました。次に、資本的収入は１億５

１万円であり、企業債償還金及び医療機器購入を主とした資本的支出は１

億３，５１７万円となり、収支差し引きで不足する３，４６６万円は過年

度分損益勘定留保資金で補填することといたしました。 

令和２年度は、新型コロナウイルス感染症の影響により受診を控える傾

向が続いたことから、入院及び外来患者数が減少しており、赤字決算とな

りました。 

 

以上、令和２年度の各会計の決算見込みにつきまして、現時点での概要

を申し述べさせていただきました。 

続きまして、令和３年度の主な事業のうち、本議会で改めて御報告申し

上げる必要のある事業等について、述べさせていただきます。 

 

【企画空港課】 

はじめに、企画空港課関係についてでありますが、令和２年度の成田国

際空港周辺対策交付金につきましては、約１２億円を予算計上しておりま

したが、その額を上回る約１３億３千万円が交付されました。 

令和３年度も引き続き、同等額を確保できるよう努めるとともに、この

交付金を活用しながら航空機騒音対策の推進を図り、地域振興に資する施

策を積極的に実施してまいります。 

次に、廃止路線代替バスである、横芝駅から多古町を結ぶ水戸線、山武

市蓮沼地区を結ぶ蓮沼循環の２路線につきまして、それぞれ多古町、山武

市と共同運行してきたところではありますが、近年の利用実績は路線バス
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として適正な利用者が確保できていない現状でありました。また、共同運

行者である多古町、山武市とそれぞれ協議したところ、それぞれ路線廃止

の意向であることを確認できました。 

 このような状況から、令和３年３月１８日に開催された横芝光町地域公

共交通会議において協議した結果、この２路線について令和３年９月３０

日をもって路線廃止することとなりましたのでご理解を賜りたいと思いま

す。 

次に、当町は東京オリンピック・パラリンピック競技大会におけるベリ

ーズ国のホストタウンとして、様々な交流を展開してきた中で、当町での

ベリーズ選手団の事前キャンプ及び事後交流を計画してまいりました。 

しかし、日本国内での感染拡大が続く中、来日される選手団の健康と安

全を確保することが困難であることから、ベリーズ国と協議し、残念なが

ら当町に滞在しての事前キャンプ、事後交流を中止することといたしまし

た。 

ホストタウンとして来日される選手団を引き続き応援するとともに、今

後はオンライン等を活用した交流を検討してまいります。 

 

【環境防災課】  

次に、環境防災課関係事業についてでありますが、５月３０日の日曜日

に行いました「町内一日清掃」は、新型コロナウイルスの感染症対策を施

しながら、大変多くの町民の皆様に御協力をいただき、実施することがで

きました。 

 ポイ捨てゴミや不法投棄物が回収され、町内の環境美化推進が図れたも

のと認識しており、ご協力いただきました皆様にお礼を申し上げます。 

 また、６月２０日の日曜日には「栗山川周辺環境ボランティア」活動と

して、町民の皆様、各種団体や事業所の参加をいただき、堤防の草刈作業

やポイ捨てゴミの回収作業を予定しております。 

 今後も町のシンボルである「栗山川」をはじめ、町内の環境美化を図る

ため、町民の皆様と共に協働のまちづくりを推進してまいりたいと考えて

おりますので、御理解、御協力をお願い申し上げます。 

 

【産業課】 

続いて、産業課関係についてでありますが、新型コロナウイルス感染症

対策と経済活動の両立の中で、町内に事務所を有する法人の事業継続を応
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援するため、地方創生臨時交付金を財源として令和３年３月補正予算でご

承認いただきました、「法人応援給付金」の支給状況でございますが、現在、

２９９件の支給を行っております。申請期間が７月３０日までとなります

ので、広報や町ホームページによる周知を継続してまいります。 

また、同補正予算でご承認をいただきました、「プレミアム付応援チケッ

ト」ですが、商工会が準備を進めており、７月上旬から販売を開始する予

定です。今年も沢山の方にお買い求めいただき、飲食店等の支援につなが

るよう、町もアピールしてまいります。 

 

【健康こども課】  

続いて、健康こども課関係についてでありますが、新型コロナウイルス

感染症に係るワクチン接種の状況につきまして、５月１０日から町内高齢

者施設等７施設の入居者及び従事者に対し、１回目の接種を開始し、５月

末時点で２９４人に接種を実施しております。 

次に、６５歳以上の高齢者接種の予約状況ですが、５月末時点で５，６

０１人、予約率は６６．４パーセントとなっており、コールセンターへの

電話が繋がりにくい状態があるものの大きな混乱もなく順次受け付けてお

ります。 

また、５月２５日から町内医療機関での個別接種を、５月２６日から町

文化会館での集団接種を、５月３１日から東陽病院での個別接種をそれぞ

れ開始し、５月末時点の接種者数は８１６人です。 

集団接種と個別接種を複合的に実施することにより、高齢者の方に対し

て、一人でも多くの皆様へワクチンが円滑に接種できように努めてまいり

ます。 

 

以上、各会計の決算見込み及び現在の各種事業の進捗状況等について、

申し述べさせていただきました。 

議員各位には、今後とも、更なる御指導、御協力を賜りますようお願い

申し上げ、諸般の報告といたします。 

 

 


